2011年凉山州高中阶段招生统一考试

数学试卷

本试卷共10页，分为A卷（120分）、B卷（30分），全卷150分，考试时间120分钟。A卷又分为第Ι卷和第II卷。

注意事项

1． 第 卷答在题卡上，不能答在试卷上，答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。

2． 每小题选出答案后，用2B或3B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。

A卷（共120分）

第I卷（选择题   共48分）

注意事项：

1．第I卷答在答题卡上，不能答在试卷上。答卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、试题科目涂写在答题卡上。

2．每小题选出答案后，用2B或3B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。

一、选择题（共12个小题，每小题4分，共48分）在每小题给出的四个选项中只有一项是正确的，把正确的字母填涂在答题卡上相应的位置。
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2． 下列不等式变形正确的是（    ）
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3． 下列方程组中是二元一次方程组的是（    ）
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4． 下列说法正确的是（    ）

A．随机抛掷一枚均匀的硬币，落地后反面一定朝上。     

B．从1，2，3，4，5中随机取一个数，取得奇数的可能性较大。       

C．某彩票中奖率为
[image: image17.wmf]0
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36

，说明买100张彩票，有36张中奖。    

D．打开电视，中央一套正在播放新闻联播。

5． 已知
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，则
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6． 某品牌服装原价173元，连续两次降价
[image: image24.wmf]0
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后售价价为127元，下面所列方程中正确的是（  ）
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7． 为离家某班学生每天使用零花钱的使用情况，张华随机调查了15名同学，结果如下表：

	每天使用零花钱（单位：元）
	0
	1
	3
	4
	5

	人数
	1
	3
	5
	4
	2


关于这15名同同学每天使用的零花钱，下列说法正确的是（   ）

A．众数是5元　　　  B．平均数是2.5元    　　C．级差是4元　　   D．中位数是3元 

8． 如图，在
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9． 如图，
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上，且点C不与A、B重合，则
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10． 方程
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11． 一个长方体的三视图如图所示，若其俯视图为正方形，则这个长方体的表面积为（  ）
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12． 二次函数
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的图像如图所示，反比列函数
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与正比列函数
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在同一坐标系内的大致图像是（    ）
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第II卷（非选择题    共72分）

注意事项：

    1.答卷前将密封线内的项目填写清楚，准考证号前7位填在密封线方框内，末两位填在句首方框内。

2.答题时用钢笔或圆珠笔直接答在试卷上。

	得分
	评卷人

	
	


二、填空题（共5小题，每小题4分，共20分）

13． 用科学计数法表示0.0000023 =           。

14． 分解因式：
[image: image65.wmf]322
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          。

15． 把命题“如果直角三角形的两直角边长分别为a、b，斜边长为c，那么
[image: image66.wmf]222
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”的逆命题改写成“如果……，那么……”的形式：                             
                                                                。

16． 如图，有三个同心圆，由里向外的半径依次是2cm，4cm， 6cm将圆盘分为三部分，飞镖可以落在任何一部分内，那么飞镖落在阴影圆环内的概率是                。

17． 已知菱形ABCD的边长是8，点E在直线AD上，若DE=3，连接BE与对角线AC相交于点M，则
[image: image67.wmf]MC

AM

的值是             。

	得分
	评卷人

	
	


三、解答题（共2小题，每小题6分，共12分）

18． 计算：
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19． 我国古代数学的许多发现都曾位居世界前列，其中“杨辉三角”就是一例。如图，这个三角形的构造法则：两腰上的数都是1，其余每个数均为其上方左右两数之和，它给出了
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（n为正整数）的展开式（按a的次数由大到小的顺序排列）的系数规律。例如，在三角形中第三行的三个数1，2，1，恰好对应
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展开式中的系数;第四行的四个数1，3，3，1，恰好对应着
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展开式中的系数等等。
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（1）根据上面的规律，写出
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（2）利用上面的规律计算：
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	得分
	评卷人

	
	



[image: image75.wmf]
四、解答题（ 共3小题，20题7分，21题、22题各8分，共23分）

20． 如图，
[image: image76.wmf]EF

、

是平行四边形
[image: image77.wmf]ABCD

的对角线
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上的点，
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，请你猜想：线段
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与线段
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有怎样的关系？并对你的猜想加以证明。


21． 在平面直角坐标系中，已知
[image: image82.wmf]ABC

△

三个顶点的坐标分别为
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⑴画出
[image: image84.wmf]ABC

△

，并求出
[image: image85.wmf]AC

所在直线的解析式。

⑵画出
[image: image86.wmf]ABC

△

绕点
[image: image87.wmf]A

顺时针旋转
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后得到的
[image: image89.wmf]111
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△

，并求出
[image: image90.wmf]ABC

△

在上述旋转过程中扫过的面积。

22． 6张不透明的卡片，除正面画有不同的图形外，其它均相同，把这6张卡片洗匀后，正面向下放在桌上，另外还有与卡片上图形形状完全相同的地板砖若干块，所有地板砖的长都相等。

⑴从这6张卡片中随机抽取一张，与卡片上图形形状相对应的这种地板砖能进行平面镶嵌的概率是多少？

⑵从这6张卡片中随机抽取2张，利用列表或画树状图计算：与卡片上图形形状相对应的这两种地板砖能进行平面镶嵌的概率是多少？


	得分
	评卷人

	
	


五、解答题（共2小题，23题8分，24题9分，共17分）

23． 在一次课题设计活动中，小明对修建一座87m长的水库大坝提出了以下方案；大坝的横截面为等腰梯形，如图，
[image: image91.wmf]AD

∥
[image: image92.wmf]BC

，坝高10m，迎水坡面
[image: image93.wmf]AB

的坡度
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，老师看后，从力学的角度对此方案提出了建议，小明决定在原方案的基础上，将迎水坡面
[image: image95.wmf]AB

的坡度进行修改，修改后的迎水坡面
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的坡度
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（1） 求原方案中此大坝迎水坡
[image: image98.wmf]AB

的长（结果保留根号）

（2） 如果方案修改前后，修建大坝所需土石方总体积不变，在方案修改后，若坝顶沿
[image: image99.wmf]EC

方向拓宽2.7m，求坝顶将会沿
[image: image100.wmf]AD

方向加宽多少米？
24． 我州鼓苦荞茶、青花椒、野生蘑菇，为了让这些珍宝走出大山，走向世界，州政府决定组织21辆汽车装运这三种土特产共120吨，参加全国农产品博览会。现有A型、B型、C型三种汽车可供选择。已知每种型号汽车可同时装运2种土特产，且每辆车必须装满。根据下表信息，解答问题。

	
	
	苦荞茶
	青花椒
	野生蘑菇

	每

辆

汽

车

运

载

量
	（吨）
	A型
	2
	2
	

	
	
	B型
	4
	
	2

	
	
	C型
	
	1
	6

	车型
	A
	B
	C

	每辆车运费（元）
	1500
	1800
	2000


（1） 设A型汽车安排
[image: image101.wmf]x

辆，B 型汽车安排
[image: image102.wmf]y

辆，求
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与
[image: image104.wmf]x

之间的函数关系式。

（2） 如果三种型号的汽车都不少于4辆，车辆安排有几种方案？并写出每种方案。

（3） 为节约运费，应采用（2）中哪种方案？并求出最少运费。

Ｂ卷（共30分）

	得分
	评卷人

	
	


六、填空题（共2小题，每小题5分，共10分）


25． 已知
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为有理数，
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分别表示
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的整数部分和小数部分，且
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26． 如图，圆柱底面半径为
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，点
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、

分别是圆柱两底面圆周上的点，且
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、
[image: image115.wmf]B

在同一母线上，用一棉线从
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顺着圆柱侧面绕3圈到
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，求棉线最短为          
[image: image118.wmf]cm
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	得分
	评卷人

	
	


七、解答题（共2小题，27题8分，28题12分，共20分）

27． 如图，已知
[image: image119.wmf]ABC
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，以
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image126.wmf]»

CF

的中点，连接
[image: image127.wmf]BE

交
[image: image128.wmf]AC

于点
[image: image129.wmf]M

，
[image: image130.wmf]AD

为
[image: image131.wmf]△
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的角平分线，且
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，垂足为点
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（1） 求证：
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是半圆
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的切线；

（2） 若
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28． 如图，抛物线与
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的两个根。

（1）求抛物线的解析式；

（2）点
[image: image149.wmf]M

是线段
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上的一个动点，过点
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的面积最大时，求点
[image: image158.wmf]M

的坐标；

（3）点
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在（1）中抛物线上，点
[image: image160.wmf]E

为抛物线上一动点，在
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轴上是否存在点
[image: image162.wmf]F

，使以
[image: image163.wmf]ADEF
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、

为顶点的四边形是平行四边形，如果存在，求出所有满足条件的点
[image: image164.wmf]F

的坐标，若不存在，请说明理由。
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